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ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Αθήνα, 17.02.2026 

 

Προς: Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

              Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρίστο Δήμα 

             Τον Υπουργο  Περιβα λλοντος και Ενε ργειας, κ. Σταυ ρο Παπασταυ ρου 
 

Θέμα: Αι τημα οριοθε τησης, ελε γχου υδραυλικη ς επα ρκειας γεφυριω ν, καθαρισμου  

ρεμα των και οχετω ν και ολοκλη ρωσης τεχνικω ν παρεμβα σεων στην Τοπικη  
Κοινο τητα Αιγιω ν.  

 

Σας καταθε τω ως Αναφορα  την απο  27/01/2026 Αι τηση που υπογρα φεται απο  τους 

κατοι κους της Τοπικη ς Κοινο τητας Αιγιω ν του Δη μου Ανατολικη ς Μα νης, με την 

οποι α αιτου νται επει γουσες ενε ργειες λο γω των ιδιαι τερα ισχυρω ν και συχνα  

εμφανιζο μενων πλημμυρικω ν φαινομε νων, με πιο προ σφατο αυτο  της 4ης 

Δεκεμβρι ου 2025.  

Στην Αι τηση τονι ζεται ο τι αντι στοιχα πλημμυρικα  φαινο μενα ε χουν παρουσιαστει  

και τα προηγου μενα ε τη, προκαλω ντας ζημιε ς σε κατοικι ες, καλλιε ργειες και 

υποδομε ς. Η επαναλαμβανο μενη εκδη λωση των φαινομε νων καθιστα  αναγκαι α την 
εφαρμογη  μο νιμων τεχνικω ν λυ σεων αντι  προσωρινω ν παρεμβα σεων. 

Στην εν λο γω αι τηση οι κα τοικοι ζητου ν: 

1. Την οριοθε τηση υδατομε τρων των χειμα ρρων «Γαλα ρα – Φουρνολα γκαδο» 

και «Δη μακα», που διε ρχονται εντο ς των ορι ων του οικισμου , συ μφωνα με 

τον Ν. 4258/2014 (ΦΕΚ 94 Α’/14-04-2014). Η ε λλειψη οριοθε τησης προκαλει  

σοβαρα  προβλη ματα σε ιδιοκτησι ες, αδειοδοτη σεις και τεχνικο  σχεδιασμο , 

αυξα νει τον κι νδυνο πλημμυρω ν και δυσχεραι νει τη λη ψη με τρων 

προστασι ας. Η ολοκλη ρωση της διαδικασι ας θα επιτρε ψει τη νο μιμη 
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αξιοποι ηση των ιδιοκτησιω ν, τη θωρα κιση του οικισμου  και την υλοποι ηση 

ολοκληρωμε νων αντιπλημμυρικω ν ε ργων. 

2. Τον ε λεγχο και αντικατα σταση (ο που απαιτει ται) της υδραυλικη ς επα ρκειας 

των γεφυριω ν στους χειμα ρρους «Φουρνολα γκαδο», «Δη μακα» και 

«Γαλα ρα», αλλα  και τη διενε ργεια αυτοψι ας απο  τις αρμο διες τεχνικε ς 

υπηρεσι ες. Το πλημμυρικο  επεισο διο της 4η Δεκεμβρι ου 2025 απε δειξε ο τι τα 

υφιστα μενα ανοι γματα των γεφυριω ν δεν επαρκου ν για την παροχε τευση 

μεγα λων υδα τινων ο γκων, με αποτε λεσμα να γι νουν εκτεταμε νες ζημιε ς. 

3. Τον συστηματικο  καθαρισμο , την εκβα θυνση της κοι της των χειμα ρρων και 

την απομα κρυνση αυτοφυου ς βλα στησης που εμποδι ζει την ομαλη  ροη  των 

υδα των. 

4. Τον καθαρισμο  οχετω ν ανα ντη και κατα ντη της εθνικη ς οδου , καθω ς η φραγη  

τους αποτελει  κρι σιμο παρα γοντα προ κλησης πλημμυρω ν. 

5. Την ολοκλη ρωση της δια νοιξης του χειμα ρρου «Γαλα ρα» απο  την εθνικη  οδο  

ε ως τον χει μαρρο Δη μακα.  

 

Παρακαλει σθε να λα βετε υπο ψη τα σχετικα  αιτη ματα και να με ενημερω σετε α μεσα 

για τις αποφα σεις και τις ενε ργειε ς σας. 

Επισυνα πτεται η σχετικη  Αι τηση. 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής  

Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΙΓΙΩΝ 

Δήμου Ανατολικής Μάνης 

Αιγιές, 27/01/2026 

 
ΠΡΟΣ: 

Περιφέρεια Πελοποννήσου 

Περιφερειακή Ενότητα Λακωνίας 

Αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικών Έργων / Διεύθυνση Υδάτων 
 

 
ΚΟΙΝ.: 

1. Τοπική Κοινότητα Αιγιών 

2. Δήμο Ανατολικής Μάνης 

3. Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου 

4. Βουλευτές Νομού Λακωνίας 

5. Τοπικός Περιφερειακός Σύμβουλος 
 
 

 
ΘΕΜΑ: Αίτημα οριοθέτησης, ελέγχου υδραυλικής επάρκειας γεφυριών, καθαρισμού 

ρεμάτων και οχετών και ολοκλήρωσης τεχνικών παρεμβάσεων στην Τοπική Κοινότητα 

Αιγιών. 

 
Οι υπογεγραμμένοι κάτοικοι της Τοπικής Κοινότητας Αιγιών του Δήμου Ανατολικής Μάνης 

υποβάλλουμε την παρούσα αίτηση ζητώντας τις άμεσες και κατά προτεραιότητα ενέργειές 

σας, λόγω των έντονων και επαναλαμβανόμενων πλημμυρικών φαινομένων, με πιο 

πρόσφατο αυτό της 4ης Δεκεμβρίου 2025. 

 
1. Οριοθέτηση υδατορεμάτων 

Η οριοθέτηση των υδατορεμάτων των χειμάρρων «Γαλάρα – Φουρνολάγκαδο» και 

«Δήμακα», που διέρχονται εντός των ορίων του οικισμού, αποτελεί θεσμική υποχρέωση της 

Διοίκησης και βασική προϋπόθεση για κάθε πολεοδομική, τεχνική ή αναπτυξιακή 

παρέμβαση, σύμφωνα με τον Ν. 4258/2014 (ΦΕΚ 94 Α’/14-04-2014). 



  

Η έλλειψη οριοθέτησης δημιουργεί σοβαρά προβλήματα σε ιδιοκτησίες, μεταβιβάσεις, 

έκδοση αδειών δόμησης και στον προγραμματισμό τεχνικών έργων. Παράλληλα, αυξάνει τον 

κίνδυνο πλημμυρικών φαινομένων και δυσχεραίνει τη λήψη μέτρων προστασίας. 

Η ολοκλήρωση της διαδικασίας θα συμβάλει στη νόμιμη και ασφαλή αξιοποίηση των 

ιδιοκτησιών, στη θωράκιση του οικισμού και στη δυνατότητα υλοποίησης ολοκληρωμένων 

αντιπλημμυρικών έργων. 

 
2. Έλεγχος υδραυλικής επάρκειας γεφυριών – Αντικατάσταση όπου απαιτείται 

Ζητούμε τον άμεσο επανυπολογισμό της υδραυλικής διατομής των γεφυριών στους 

χειμάρρους «Φουρνολάγκαδο», «Δήμακα» και «Γαλάρα», καθώς και τη διενέργεια 

αυτοψίας από τις αρμόδιες τεχνικές υπηρεσίες. 

Το πλημμυρικό επεισόδιο της 4ης Δεκεμβρίου απέδειξε ότι τα υφιστάμενα ανοίγματα των 

γεφυριών δεν επαρκούν για την παροχέτευση μεγάλων υδάτινων όγκων, με αποτέλεσμα 

υπερχειλίσεις και εκτεταμένες ζημιές. 

Κατοικίες που βρίσκονται πλησίον των γεφυριών υπέστησαν σημαντικές ζημιές, ενώ 

καταστράφηκαν αγροτικός εξοπλισμός και οχήματα. Η τρωτότητα των υποδομών καθιστά 

επιτακτική την ανάγκη άμεσης μελέτης και αντικατάστασης των γεφυριών με κατασκευές 

επαρκών διαστάσεων. 

 

3. Συστηματικός καθαρισμός και εκβάθυνση της κοίτης των χειμάρρων. 

Αιτούμαστε τον άμεσο και συστηματικό καθαρισμό της κοίτης, την εκβάθυνση όπου 

απαιτείται και την απομάκρυνση αυτοφυούς βλάστησης που εμποδίζει την ομαλή ροή των 

υδάτων. 

Η συσσώρευση φερτών υλικών και η ανάπτυξη πυκνής βλάστησης ενισχύουν προϋποθέσεις 

πλημμυρικού κινδύνου. 

 
4. Καθαρισμός οχετών ανάντη και κατάντη της εθνικής οδού.



  

Ζητούμε να ληφθεί άμεσα μέριμνα για τον καθαρισμό των οχετών ανάντη και κατάντη της εθνικής 

οδού, καθώς η φραγή τους αποτελεί κρίσιμο παράγοντα πρόκλησης πλημμυρών. 

Η κατάσταση θεωρείται κατεπείγουσα, καθώς η πιθανότητα επανάληψης έντονων καιρικών 

φαινομένων παραμένει υψηλή. 

 
5. Ολοκλήρωση διάνοιξης του χειμάρρου Γαλάρα. 

Κρίνεται απαραίτητη η ολοκλήρωση της διάνοιξης του χειμάρρου Γαλάρα από την εθνική οδό 

έως τον χείμαρρο Δήμακα, ώστε να αποκατασταθεί η φυσική συνέχεια της κοίτης και να 

εξασφαλιστεί η ανεμπόδιστη απορροή. 

Επαναληψιμότητα πλημμυρικών φαινομένων 

Υπενθυμίζεται ότι αντίστοιχα πλημμυρικά φαινόμενα έχουν παρουσιαστεί και τα 

προηγούμενα έτη, με ζημιές σε κατοικίες, αυλές, καλλιέργειες και υποδομές. Η συχνότητα 

των περιστατικών επιβεβαιώνει ότι απαιτούνται μόνιμες τεχνικές λύσεις και όχι προσωρινές 

παρεμβάσεις. 

 
Για όλους τους παραπάνω λόγους αιτούμαστε την άμεση έναρξη διαδικασιών, τον 

προγραμματισμό μελετών, τη διενέργεια αυτοψιών και την έγγραφη ενημέρωσή μας. 

 
Ορισμός Εκπροσώπων Κατοίκων 

Για τη διευκόλυνση της επικοινωνίας με τις αρμόδιες υπηρεσίες και την παρακολούθηση 

της πορείας του παρόντος αιτήματος, οι υπογεγραμμένοι κάτοικοι της Τοπικής Κοινότητας 

Αιγιών ορίζουμε ως εκπροσώπους μας τους κατωτέρω αναφερόμενους. Οι ανωτέρω 

εκπρόσωποι εξουσιοδοτούνται για την υποβολή της αίτησης τόσο σε έντυπη όσο και σε 

ηλεκτρονική μορφή, καθώς και για την παραλαβή σχετικών εγγράφων. 
 

Α/Α Ονοματεπώνυμο Πατρώνυμο Διεύθυνση 

κατοικίας 
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